Oxidationszahlenberechnung:
Mit Hilfe von bekannten auflösen: N2O ->  O = -2 N = +1 * 2 von N2
Redoxreaktionen Zerlegung:

5 Fe 2+ + MnO4- + 8 H+ => 5 Fe3+ + Mn2+ + 4 H2O
Red:  MnO4- + 8 H++ 5e-=>  Mn2 + 4 H2O

Ox: 5 Fe 2+ =>  5 Fe3++ 5e- 
Galvanische Zelle:

 Oxidation Anode
Reduktion Katode

Metall in jeweiliger Sulfatlösung 
e- von Anode zur Katode (- -> +) 
Spannungsreihe:

Au Ag Cu Fe Zn Al Mg

Metalle links oxidieren die rechts(werden reduziert!)
PH-Werte Berechnung starke Säure:
1 m HCL + 1m H20 -> 1m H30+ + 1m Cl-
pH = -log c H30 
pH = -log 10^0 

pH = 0
PH-Werte Berechnung schwache Säure:

0,1m H2S mit Ks-Wert 7,05
H2S + 2 H20  ( 2 H30 + S-

pKs = - log Ks             und Ks =  ((c( H30+))² * c (S-) ) : c (H2S)

pKs = - log ((c( H30+))² * c (s-) ) : c (H2S)          c = x

Ks = (x * x/2 ): ( 0,1 (-x))    -x wird vernachlässigt da x -> 0

7,05 = - log von  (x * x/2 ):  0,1

X= 2,61 * 10 ^-3 

pH = -log 2,6 * 10^-3
Titrationskurve:

Ph: Y-Achse
Stoffmenge: in ml X-Achse

pH=pKs am Halbäquivalenzpunkt
Ks-Wert Ermittlung:

Je größer  Ks desto stärker Säure
Ks = K * c (H20) = c H30+ * c A- : c (HA)
pKs-Wert Interpretation:

je kleiner pKs desto stärker Säure
pKs = -log Kw = -log (c H20 * K)

Säure-Base-Paar:
H2O + NH3 ( OH. + NH4- 

S1        B2        B1       S2

S1+B1 und B2+S2
